
 

 

        OBECNÍ   ÚŘAD  MALENOVICE 
        Malenovice 85 

         739 11 Frýdlant nad Ostravicí 

_____________________________________________________ 
 

 

Informace k volbám 2020 
 

Volby do zastupitelstva Moravskoslezského kraje se konají ve dvou dnech, v pátek 2. října 2020 

od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 3. října 2020 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.  

 

Volby do Senátu Parlamentu České republiky se konají souběžně, případné druhé kolo pak o týden 

později, tedy 9. a 10. října. V Malenovicích bude tradičně jeden volební okrsek, volební místnost 

bude v sále Obecního domu, Malenovice č. p. 5. 

 

Voličem je občan České republiky, který nejpozději 3. října 2020 dovrší věku 18 let, ve druhém kole 

pak i občan České republiky, který nejpozději 10. října 2020 dovrší věku 18 let. (Překážkami ve 

výkonu volebního práva je zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví 

lidu /karanténa – viz podrobnější informace na konci článku/, omezení svéprávnosti k výkonu 

volebního práva /musí být uvedeno ve výroku rozhodnutí soudu/ a zákonem stanovené omezení 

osobní svobody z důvodu výkonu trestu odnětí svobody.) 

 

Volič může hlasovat pouze v tom volebním okrsku, kde je přihlášen k trvalému pobytu. 

 

Výjimkou jsou voliči hlasující na voličský průkaz, který si mohou vyřídit na příslušném obecním 

úřadu v místě voličova trvalého bydliště. Žádost o voličský průkaz lze podat v písemné nebo 

elektronické podobě s doručením úřadu do 25. září 2020 nebo osobně do 30. září 2020 do 16:00 

hodin. (Požádat o voličský průkaz v době mezi prvním a druhým kolem senátních voleb lze pouze 

osobně. Úřad pak může vydávat voličské průkazy do 7. října 2020 do 16.00 hodin.) 

 

Hlasovací lístky obdrží voliči nejpozději 3 dny přede dnem voleb (29. září 2020). Vzorové hlasovací 

lístky a informace o případných tiskových chybách na hlasovacím lístku jsou zveřejněny ve volební 

místnosti. 

 

Úřední obálky a hlasovací lístky pro jednotlivé volby jsou od sebe barevně odlišeny. Hlasovací lístky 

a úřední obálka pro volby do zastupitelstev krajů jsou šedé, hlasovací lístky a úřední obálka pro 

volby do Senátu jsou žluté. 

 

Hlasovací lístky pro volby do zastupitelstev krajů jsou vytištěny pro každou politickou stranu, 

politické hnutí nebo koalici samostatně. Na každém hlasovacím lístku je mimo jiné uvedeno 

vylosované číslo kandidujícího subjektu. Dodané  hlasovací lístky nemusí tvořit úplnou číselnou řadu, 

neboť některé z kandidujících politických stran, politických hnutí a koalic nekandidují ve všech 

krajích, nebo pokud kandidátní listina kandidujícího subjektu nebyla zaregistrována. 

Hlasovací lístky pro volby do Senátu jsou vytištěny pro každého kandidáta samostatně. Na každém  

hlasovacím lístku je uvedeno číslo kandidáta. Hlasovací lístky nemusí tvořit úplnou číselnou řadu, 

pokud přihláška některého kandidáta nebyla zaregistrována. 

 

Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a státní občanství České republiky platným 

občanským průkazem, platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky 

anebo cestovním průkazem. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České republiky 

potřebným dokladem, nebude mu hlasování umožněno. 



 

 

Volič, který hlasuje na voličský průkaz, musí průkaz odevzdat okrskové volební komisi. Komise mu 

poté vydá prázdnou úřední obálku a sadu hlasovacích lístků. Pokud se volič, kterému byl vydán 

voličský průkaz, rozhodne hlasovat ve „svém“ volebním okrsku, musí voličský průkaz rovněž 

odevzdat okrskové volební komisi. Jinak mu komise hlasování neumožní. 

 

Průběh hlasování: Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku opatřenou 

úředním razítkem. Na požádání mu komise vydá i náhradní sadu hlasovacích lístků. Každý volič 

hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. S úřední obálkou a hlasovacími lístky se musí volič odebrat 

do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. Jinak mu nebude hlasování umožněno.  

 

V rámci voleb do zastupitelstva kraje volič vloží do úřední obálky jeden hlasovací lístek pro 

politickou  stranu, politické hnutí nebo koalici, pro kterou se rozhodl hlasovat. Na hlasovacím lístku, 

který vkládá do prázdné úřední obálky, může zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u 4 

kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému z nich dává přednost 

(udělení preferenčního hlasu). 

 

V rámci senátních voleb volič vloží do úřední obálky jeden hlasovací lístek pro kandidáta, pro 

kterého se rozhodl hlasovat. Hlasovací lístek se nijak neupravuje. Volič musí dbát na to, aby do 

úřední obálky vložil pouze jeden hlasovací lístek, jinak je hlas voliče neplatný. Při souběhu voleb 

musí být hlasovací lístek vložen do úřední obálky téže barvy, jinak je hlas voliče také neplatný. 

Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, které nejsou na předepsaném tiskopise, hlasovací lístky, které 

jsou přetržené, a hlasovací lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky.  

 

Volič hlasuje tak, že úřední obálku s vybraným hlasovacím lístkem vloží před okrskovou volební 

komisí do volební schránky. S voličem, který nemůže pro tělesnou vadu vybrat zvolený hlasovací 

lístek anebo nemůže číst nebo psát, může být v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků 

přítomen jiný volič, nikoliv však člen okrskové volební komise, a hlasovací lístek za něho vybrat a 

vložit do úřední obálky, a popřípadě i úřední obálku vložit do volební schránky. 

 

Hlasování do přenosné volební schránky: Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, 

důvodů obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební 

místnost do přenosné volební schránky. Okrsková volební komise však může vysílat své členy s 

přenosnou volební schránkou pouze v rámci svého volebního okrsku.   

 

Případné požadavky na návštěvu s přenosnou volební schránkou můžete zasílat na e-mail: 

obec@malenovice.eu, popř. hlásit na tel.: 558 677 877 (jméno, příjmení voliče, adresa trvalého 

pobytu, tel. kontakt na voliče). 

 

Druhé kolo voleb do Senátu: Pokud  žádný  z kandidátů nezíská v prvním kole voleb nadpoloviční 

většinu hlasů, bude se konat druhé kolo voleb. Ve druhém kole kandidují pouze dva nejúspěšnější 

kandidáti z prvního kola. 

 

Druhé kolo se bude konat v pátek 9. října 2020 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 10. října 

2020 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. Jestliže se před druhým kolem voleb kandidát své kandidatury 

vzdá, pozbude práva být volen nebo zemře, postupuje do druhého kola voleb kandidát, který se v 

prvním kole voleb umístil na třetím místě; v takovém případě se druhé kolo může uskutečnit v pátek 

16. října 2020 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 17. října 2020 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. 

Hlasovací lístky (barvy šedé) pro druhé kolo voleb již voliči nebudou dodány předem, ale volič je 

obdrží přímo ve volební místnosti ve dnech druhého kola voleb. Zde také obdrží úřední obálku (barvy 

šedé). 

 

 

 



 

 

Tři možnosti zvláštního způsobu hlasování pro voliče v karanténě / izolaci z důvodu 

onemocnění covid-19: 

1. Hlasování z motorového vozidla u volebního stanoviště (tzv. drive-in hlasování) - tato volební 

stanoviště budou zřízena pro každý okres, bude jich tedy 78. Stanoviště budou uzpůsobena 

pro průjezd motorového vozidla, jejich vybavení zajistí armáda. Takto může volič hlasovat 

ve středu ve volebním týdnu od 7 do 15 hodin. 

2. Hlasování v pobytovém zařízení sociálních služeb, které bylo uzavřeno - pokud krajská 

hygienická stanice nahlásí uzavřená zařízení na svém území krajskému úřadu, ten do nich 

vyšle speciální komisi pro hlasování. Takto hlasovat bude možné od čtvrtka volebního týdne 

od 7 hodin do pátku volebního týdne do 18 hodin. 

3. Hlasování do zvláštní přenosné volební schránky - pokud občan v nařízené karanténě či 

izolaci nemůže využít drive-in hlasování, může do čtvrtka volebního týdne do 20 hodin 

oznámit krajskému úřadu, že žádá příjezd speciální volební komise. Tuto komisi budou tvořit 

členové drive-in týmu a přijedou s přenosnou volební schránkou za občanem domů. Toto 

hlasování bude probíhat od pátku volebního týdne od 7 hodin do soboty volebního týdne do 

14 hodin. 

Zvláštní způsoby hlasování budou zajišťovat speciální hlasovací komise složené ze tří vojáků a 

zapisovatele jmenovaného krajským úřadem; také sčítání těchto hlasů provede zvláštní sčítací komise 

u krajského úřadu. 

 
 


